

## К открытию сезона

# ПРИГЛАШАЮТ КУКОЛЬНИКИ

Можно, пожалуй, считать, что новый театральный сезон начался. Не все еще театры приступили к творческой деятельности, но те, что приступили, работают с достаточной интенсивностью. Этот сезон отличается от многих тем, что коллективы решили прежде всего обслужить тружеников сельского хозяйства. Академический театр драмы и театр комедии свои первые спектакли показали в колхозных клубах и продолжают эту плодотворную деятельность в настоящее время. ТЮЗ тоже начнет с гастролей — на весь сентябрь он выезжает в Запорожье.

И только театр кукол открывает новый сезон у себя на стационаре. Произойдет это завтра.

Горьковский кукольный театр — один из старейших в Федерации — скоро он отметит свое пятидесятилетие. Нынешний год для него юбилейный, отчетный. Актеры, режиссеры, художники могут по праву гордиться тем, что за прошедшие полвека завоевали прочный авторитет у горьковчан. Причем не только у детей, но и у взрослых.

Среди жителей нашего города теперь уже немало таких, вся жизнь которых связана с кукольным театром. Сначала — будучи детьми — здесь получали они первые сценические впечатления, впервые радовались победам героев сказок и поражениям их неприятелей, впервые познавали удовлетворение от торжества добра, потом, став папами или мамами, водили сюда своих детей, а теперь водят внуков и снова с удовольствием ходят сами. По субботним и воскресным вечерам зад наполняется отнюдь не подростками.

В юбилейном году в репертуаре 25 детских постановок и шесть взрослых. Среди них в детской части — современные произведения «Люблю ромашки», «Пудик ищет песенку», «Как медведь был курицей», «Часы с кукушкой», «Тигренок Петрик», «Красный олень», классика русская и западная: «Сказка о мертвой царевне и о семи богатырях», «Кот в сапогах», «Колобок», «Ищи ветра в поле» и многое другое. В репертуаре представления на любой возраст.

Если дети часто в зале кукольного театра впервые знакомятся с театральным искусством, то взрослые любят его за оригинальность, остроумие, музыкальность. Мож-

но сказать, что ряд спектаклей кукольников, адресованных взрослым, выдержал испытание временем. Много лет идут «Божественная комедия», «Чертова мельница», «Прекрасная Галатея», «Жирфля-Жирофля», а приток зрителей не уменьшается. Сравнительно моложе «Королевская ложа» и «Иосиф против Франца Иосифа», но и они успели завоевать признание.

Коллектив театра невелик. Среди актеров заслуженные артисты РСФСР А. Харчевникова, Е. Мишина, С. Шельменкина, актеры А. Жеребцов, В. Шорохов, С. Нужин, Т. Демурова и другие. Художественное руководство театром осуществляет заслуженный деятель искусств РСФСР А. Мишин. Перед кукольниками в настоящее время стоят большие и серьезные задачи дальнейшего повышения мастерства, овладения новыми вершинами своего оригинального искусства.

В настоящее время они намерены вернуть в свой репертуар такие произведения, как сказка «Три поросенка и волк» и венгерская современная пьеса «Голубой Петер».

А впереди у коллектива большое и радостное событие — переход в новое здание, оборудованное по последнему слову театральной техники.

**А. ЧЕБОТАРЕВ.**

10 АВГ 1979

ГОРЬКОВСКИЙ РАЙОН

Г. Горький